

В диссертационный совет
6D.KOA-029 при Российско-
Таджикском (славянском)
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарипова Бахрома Кароматуллоевича на тему: «Совершенствование управления инновационным развитием предприятий (на материалах предприятий золотодобывающей промышленности Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В современных условиях экономического развития Республики Таджикистан одним из основных направлений обеспечения самостоятельности и конкурентоспособности национальной экономики является обеспечение инновационного развития предприятий ведущих производственных отраслей. Известно, что инновации всегда имели большое значение в развитии производства. В современной экономике роль инноваций значительно возрастает. Они все более становятся основополагающими факторами экономического роста. Экономический рост, который обеспечивает устойчивость развития производительных сил и повышения уровня жизни в стране, является наиважнейшей задачей. Обеспечение высоких темпов и качества экономического развития предполагает повышение конкурентоспособности экономики, что в свою очередь зависит от инновационной активности хозяйствующих субъектов ведущих отраслей экономики.

Именно данные актуальные задачи решаются в диссертационном исследовании Шарипова Б.К., исходя из этого актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений. Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит

все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов.

К наиболее значимым результатам диссертации, имеющим элементы научной новизны, можно отнести следующие:

- На основе анализа теоретических положений предложена концепция управления инновационным развитием промышленных предприятий, предполагающая, что персонал, как ключевой фактор интенсификации инновационного процесса, на основе обеспечения непрерывного осуществления инновационной деятельности посредством применения инструментов стимулирования инновационной активности позволяет максимально эффективно использовать инновационный потенциал, создавать новые инновационные рабочие места;
- Уточнены и усовершенствованы инструменты стратегического планирования на промышленных предприятиях золотодобывающей промышленности, отличающиеся расширением списка системных показателей для анализа внутренней среды, а также для оценки профиля эффективности управления инновационным развитием добавлены и развиты такие ключевые характеристики как инфраструктура, КСО и развитие МСБ, которые позволяют более эффективно идентифицировать слабые места инновационного процесса;
- Выявлена причинно-следственная связь между внедрением инновационных технологий и повышением конкурентоспособности предприятий, позволяющая достичь высоких темпов роста технико-экономических показателей предприятий золотодобывающей отрасли, и разработана и апробирована защищенная «ноу-хау» инновационная технология получения золота с применением гидроакустических излучателей на ООО ТК «ПАКРУТ», что позволяет получить эффект в размере 9,1 млн. долларов в год.

Данные положения являются не только результатами, обладающими научной новизной, но и имеющих практическое значение для инновационного развития предприятий золотодобывающей промышленности Республике Таджикистан. Судя по автореферату, автор успешно решает поставленные задачи, а достоверность и обоснованность результатов определяется использованием аналитической и статистической информации публикуемой авторитетными организациями и изданиями как отечественными, так и зарубежными.

В качестве замечаний необходимо отметить следующие:

1. На странице 10 автореферата диссертации автор отмечает, что «инновации - это результаты экономической деятельности, происходящие в процессе производства готовой продукции (предоставлении услуг), непосредственно связанные с реализацией новых идей, новшествами, решениями, которые основаны на научных разработках, новых методах и способах организации производства.» На наш взгляд, автору следовало бы также рассмотреть факторы, раскрывающие современные направления экономики знаний.
2. В автореферате встречаются ошибки стилистического и технического характера.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации. Несмотря на отмеченные замечания, считаем, что работа Шарипова Бахрома Кароматуллоевича соответствует уровню кандидатской диссертации и обладает несомненной теоретической и практической значимостью. По теме работы опубликовано достаточное количество работ (23), в том числе 3 статьи – в рецензируемых журналах Scopus, 15 статей - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ и ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а Шарипов Бахром Кароматуллоевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры менеджмента,
маркетинга и ВЭД им. И.Н. Герчиковой
МГИМО МИД России, д.э.н.

Л.А. Юнусов



ПОДПИСЬ Юнусов заверяю
Л.А.

Специалист по кадрам

1 категории

«19» ноябрь

2012

